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ex. CAN unipolaire 0 V/5 V 

ex. CAN bipolaire 
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Pour un CAN donné, U(t) doit être comprise entre les

bornes U

min

et U

max

pour être correctement représentée

par N(t).
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Remarque : La précision du code N délivré par le CAN dépend directement de la précision de

l’étendue de la plage convertible U

PE

. En pratique U

PE

(ou U

max

, U

min

) est fixée électroniquement par

une source de tension de précision qui peut être intégrée au CAN ou au contraire lui être externe.

U

min

= 0 V

t

U

max

= 



5 V

U

PE

= 10 V

U

min

= 



5 V

0 V


image4.emf
Ex. CAN 0 V à 24 V sur 3 bits 

Code N sur 3 bits 
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Pleine échelle U
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= 24 V, quantum q = 24 / 8 = 3 V.
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Interprétation
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

C’est le nombre de bits du code N.



2

n

valeurs peuvent être codées.

Exemple : CAN 10 bits unipolaire



2

10

= 1024

codes de sortie possibles (valeurs 0 à 1023).

Pour en savoir + : pour un CAN bipolaire N

est, selon le cas, interprété en binaire décalé,

en binaire signé ou en code complément à

deux.
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Caractéristique simplifiée
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Ex. : CAN unipolaire 3bits 0 V
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24 V. Code N pour U = 16,1 V ?     q = 24 



2

3

= 3 V, N* = 16,1 



3 = 5,37 et N = 5. 


image1.emf








U(t) N(t)

U(t) analogique N(t) entier numérique

Échantillonnage Quantification Codage

Symbole d’un CAN

(convertisseur analogique/numérique)
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La numérisation d’un signal analogique U(t) consiste à prélever des échantillons de ce

signal, à les quantifier et à les coder pour en donner une représentation numérique N(t).
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Ex. sur

n = 3 bits
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Traitement numérique

Mémorisation

Dispositif
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Signal analogique délivré par 

la source (capteur)

Valeurs numériques

Signal analogique

délivré au dispositif de sortie

Microphone

à sortie analogique

Micro-ordinateur (traitement et mémorisation) 

équipé d’une carte son (CAN, CNA et traitement)

Casque
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* CNA est le sigle de Convertisseur Numérique/Analogique. 

Profiter des avantages du numérique alors que la source d’information est analogique. 


